

Flowers and Bees



Semanario festivo y de noticias.

DIRECTOR:
D. Miguel Mayoral y Medina.

REDACTORES:
Luis Vega-Rey.—Alfonso Martín.—Luis Cordavias.—
Marcelino Villanueva y Deprit.

Dirección y Administración:
PLAZUELA DE LA COTILLA, 3, PRINCIPAL,
donde se dirigirá toda la correspondencia.

No se devuelven los originales.

AÑO III

Guadalajara 6 de Diciembre de 1896

NUM. 119



SUMARIO

Texto: Advertencia.—Almanaque para 1897.—Crónicas momentáneas, por Luis Cordavias.—Los tísicos, por Salvador Rueda.—Episodios por José F. Carratalá.—¡Viva España! por *El chiquitín del cuarto*.—A mi hija Mercedes, por Amparo de la Torre—Quisicosas.—Flores alcarreñas, por Cordavias y F. D.—Flores y agujonazos—Colmena local y provincial—Modas en la cubierta.

Grabados: El coco, dibujo de A. Balaca.—Historieta muda, por Figuer, en la cubierta.



EL COCO, POR A BALACA

La redacción de FLORES Y ABEJAS se ha trasladado á la Plazuela de la Cotilla, 3, donde deberán dirigirse todas cuantas personas tengan necesidad de visitarnos.

Almanaque de FLORES Y ABEJAS

Está próximo á publicarse el que regalaremos á nuestros suscriptores, pudiendo desde ahora asegurar que dicho obsequio superará en valor al que publicamos para 1896.

Contendrá multitud de grabados, historietas y fotografías.

En dicho Almanaque aparecerán dos trabajos inéditos de los eminentes literatos

Nuñez de Arce y Pí y Margall.

Además, esta redacción cuenta con poesías y artículos de los Sres. Rueda, Vital Aza, Pérez Zúñiga, Castillo y Soriano, Arechavala, Casero, Bravo y Lecea, Doz de la Rosa y muchos más reputados escritores.

Dicho Almanaque se venderá á 25 céntimos ejemplar.

Para nuestros suscriptores, gratis.

CRÓNICAS

—¡Adios, monina! ¡Cuántos días sin verte!

—¡Ay, hija! Como hace un tiempo tan infernal, no salimos á ninguna parte. Mamá está incapaz del reuma. Ayer le dió un dolor muy fuerte y porque tía Adela lo tomó á broma, cogió un cepillo y se lo estampó en la frente.

—Ya extrañaba yo que no fueseis por casa de las de Felpudillo, donde pasamos unas veladas agradabilísimas.

—¿Se ha renovado el personal?

—¡Ya lo creo! Antes de anoche fué presentado un chico de Minglanilla que toca el acordeón solo con una mano y sabe hacer juegos de prestidigitación á las mil maravillas. Anoche le quitó la peluca á la mamá de Celita sin que ella se *apercibiese*, y se la puso al perro de una señora que ha venido recientemente de Cuba, buyendo de la quema.

—¿Quién, el perro?

—No, mujer, la señora; una vieja muy acicalada, que sabe tocar el birimbao y que usa cascarilla para blanquearse el cutis.

—Lo pasareis muy divertidas.

—Chica, admirablemente; pero, apesar de eso, no puedo olvidar las verbenas del casino y las vueltecitas por la Concordia.

—Si al menos saliese el sol y nos permitiera pasear por Las Cruces...

—¿Para qué, si no ha de subir la música?

—¿Quién te ha dicho tal cosa?

—Un amigo de papá que está muy enterado

de los asuntos municipales. Como á los músicos se les adeuda un dinerillo, los muchachos parece han hecho el firme propósito de no *inflar* hasta que les paguen.

—Pues, hija mía, ya les han pagado.

—¿De veras?

—¡Lo que oyes! Así es que, si el tiempo no lo estorba, hoy podrás escuchar los acordes de la banda y de paso... ver á Pepito.

—¡Valiente imbécil!

—¡Por Dios, querida, no vuelvas á pronunciar esa palabra!

—Qué, ¿está mal dicha?

—No, no es eso; pero te podrían oír y enviarte los padrinos.

—Pues, mira mejor es que me manden primero un novio, porque sin tener quien me quiera, maldito para lo que necesito los padrinos.

—Tú siempre tan de broma.

—¡Qué le vas á hacer, hija! Gracias á este genio que Dios me ha dado, puedo sufrir con resignación la falta de novio y los atracones de pavo en los bailes.

—A propósito de bailes: anoche creo que hubo velada en *Moratín*.

—¿Y qué tal resultó?

—Yo no estuve; pero me han dicho que admirablemente.

—El domingo venidero también se dice habrá función lírico-dramática en el teatro principal.

—¡Ah, sí! ¡Como que han contratado á la primera tiple de Romea!

—Y trabajarán unos muchachos que lo hacen á las mil maravillas.

—En fin, que aquí no faltan diversiones; vivimos en una continua *juerga*, como dice el carbonero de casa.

—Sin que los acontecimientos de Cuba y Filipinas sean motivo para que nos aburramos.

—Vaya, riquita; celebro verte buena; muchos besos á mamá,

—Adios, hermosa; á ver cuando vés por casa.

—El martes no faltaré á felicitar á tu tía Concha.

—Bueno, te aguardaré impaciente.

Las dos jóvenes se dieron un cariñosísimo ósculo y yo que no tenía asunto para esta crónica, me trasladé vertiginosamente á la redacción, donde copié íntegro el relato de tan bellas interlocutoras.

LUIS CORDAVIAS.

LOS TÍSICOS.

No porque Otoño sacuda las hojas amarillentas y caigan como una triste lluvia de ilusiones muertas, penseis, enfermos queridos, que del cuerpo á que se aferra, á caer va vuestra alma también como una hoja seca. No es cierto que cuando Otoño deja las ramas desiertas vuestro espíritu vacile para dejar la materia. La rancia Biblia del pueblo, tiene dudosas sentencias y os engaña quien os diga que vuestra muerte se acerca. Abril con ser tan florido, Mayo con ser tan poeta,

no abrieron rosas iguales
 á vuestras rosas bermejas.
 Con el ritmo de la vida
 vuestro pulso abrasa y quema,
 y el fuego está en vuestra sangre
 hecho juventud y fuerza.
 Como un marfil luminoso
 vuestra tez se trasparente,
 pero es para que se mire
 vuestro espíritu por ella.
 No alberguéis en vuestro pecho
 la hipocondriaca tristeza;
 ¡soñad, reid, de la vida
 bebed la copa risueña!
 Ahora es el tiempo propicio
 de admirar extrañas tierras
 y de ver las maravillas,
 de la gran naturaleza.
 Vuestra visita amorosa
 está esperando Venecia,
 con sus hermosos canales
 regados de luces trémulas.
 Aún del satánico Byron
 guarda el paso la leyenda
 en las góndolas flotantes
 que azotan las aguas muertas.
 Roma aguarda vuestro paso,
 con sus cruces sempiternas,
 donde es de la historia humana
 cada inscripción un poema.
 Reclinada junto al Bósforo
 Constantinopla os espera,
 y el mar de Mármara os tiende
 régia alfombra de ondas tersas.
 Alejandría os murmura
 la confusión de sus lenguas,
 cosmopolita mostrando
 esfinges, momias y piedras.
 Holanda en inmensos diques
 tiene la mar prisionera,
 para que paséis mirando
 sus llanuras y sus nieblas.
 París, la gloria del mundo,
 triunfal, grandiosa y soberbia,
 abre de su seno enorme
 para que entréis, cien mil puertas.
 Y la riente Sevilla,
 la original y la espléndida,
 con sus alegres pretilles,
 y sus labradas cancelas,
 abre sus patios airosos
 y hace que vibren sus fiestas,
 para ahogar entre sus risas
 vuestra profunda tristeza.
 La rancia Biblia del pueblo
 tiene dudosas sentencias,
 y os engaña quien os diga
 que vuestra muerte se acerca.
 Abril con ser tan florido,
 Mayo con ser tan poeta,
 no tienen rosas iguales
 á vuestras rosas bermejas.

SALVADOR RUEDA.

EPISODIOS

Las circunstancias momentáneas que concurren en la vida de una nación, repercuten en el ánimo de sus habitantes. Actualmente en España todo es bélico, por desgracia, y aquéllos sufren, por regla general, una tensión nerviosa difícil de explicar.

No faltan, sin embargo, quienes se cuiden, sacando partido de esa tensión de ánimos, de amenizar, inconscientemente, ese cúmulo de tristezas y penalidades que representan la nota de actualidad.

Las guerras que sostenemos en nuestras colonias, y el sin fin de actos heroicos que continuamente dan á conocer los corresponsales de la prensa, llevados á cabo por anónimos héroes, son la comidilla usual en todos aquellos puntos de reunión donde acuden algunos cuantos patriotas en *conserva*.

Y natural es que, recayendo conversación sobre tan *lato* asunto, *salgan* á la publicidad episodios heroicos, en los que el personaje que los narra desempeñó principalísimo papel. «La ocasión la pintan calva» dice el adagio; y los héroes la aprovechan para poner de relieve, ante sus asombrados circunstantes, tal ó cual acto que registra su vida; esto es: un *episodio*.

Don Robustiano y Don Sisebuto, alféreces de milicias allá por el año 54, se pasan la noche contando á sus contertulios las hazañas que hicieron en las barricadas. El general O'Donnell, el duque de los Castillejos, el general Córdoba, eran niños en mantillas, á su lado, en lo de asaltar una barricada, infundir valor á sus subordinados y defender, con las armas en la mano, el paso y conservación de éste ó aquel punto estratégico de la capital.

—¿Se acuerda V., (dice D. Robustiano á D. Sisebuto), de aquella noche en que vino el sargento González á la barricada de Santo Domingo, á decir que siguiéramos conteniendo el ataque del enemigo siquiera dos horas más, por orden de jefe?

—¿No me he de acordar?—*Treinta y seis* horas llevábamos *aquel día* de incesante fuego; ¡ya no quedábamos allí más que tres ó cuatro voluntarios, y nosotros dos!

—Y contuvimos á siete batallones que contaron más de mil bajas en aquellas dos horas que nos marcó, en aquel glorioso día, como propina, nuestro jefe.

—¡Qué tiempos aquellos, D. Robustiano!

—¡Ya no volverán, D. Sisebuto!

—Pues eso no es nada, replica un tercero, para lo que me aconteció á mí en la guerra de Africa.

—Cuenta V., cuenta V.

—Era yo sargento de un regimiento de caballería. Estábamos acampados á la vista de Tetuán, cuando una mañana, que íbamos de descubierta, vimos envuelto todo el escuadrón por una avalancha de moros. Empieza á caer gente; quedan fuera de combate casi todos los oficiales y el comandante, único que aún quedaba ileso y á cuyo lado estaba yo, me dice con voz de trueno: ¡Sargento Morillo: á uña de caballo atraviese V. esa barrera de carne mora, y vaya á dar parte al cuartel general de lo angustioso de nuestra situación! Recibir la orden, encasquetarme el chacó y picar espuela al caballo, dirigiéndole á donde yo creía que estaba el cuartel general, fué instantáneo. Pero el fragor del combate, el humo de la pólvora, los silbidos de las balas, el polvo que se mascaba en aquella atmósfera de muerte, hizo que no tomase el verdadero camino, y cuando quise apercibirme, mi valiente trotón, ciego por lo vertiginoso de su carrera, se estrellaba, de cabeza, ante una cerca de piedra que servía de trinchera á los moros, lanzándome por encima de ella.

—¡Qué horror!

—¿Y dónde dirán ustedes que fui á caer?

—¡A algún serrallo! repone otro contertulio que no piensa más que en las hijas de Eva...

—Pues fui á dar con mi individuo sobre una tortilla que estaban preparando unos cuantos moros para almorzar tranquilamente.

—¿Y qué le hicieron?

—Pues la tortilla se acabó de hacer con mi caída, y los moros huyeron despavoridos, haciendo mil aspavientos y dándose golpes de pecho.

Cogí prisionera la sartén y la llevé como trofeo, en cuanto me orienté, á presentarla al general en jefe, que me abrazó ante todos los generales.

—¡Le condecorarían á V. en el acto!

—¿Le parece á V. poca condecoración la que ostentaba, producida por la tortilla?

—Pues yo, señores, dice otro, no he tenido ocasión de prestar mi vida por la Pátria, pero he estado en varias ocasiones á dos centímetros del otro mundo.

—¿Ha estado V. en algún puerto de América?

—Quiero decir que he tenido mi vida en inminente peligro; y recuerdo una de ellas de la que conservaré indeleble recuerdo.

—A ver, á ver.

—¿Han olvidado Vds. aquél choque de trenes tan espantoso de que habló la prensa, que llegaron á contar-se los muertos por centenares? Pues yo era uno...

—¿Un muerto?

—¿Un centenar?

—Que era uno de los viajeros que conducía uno de los trenes.

—¿Y cómo pudo salvarse?

—¡Milagrosamente! Iba yo leyendo una novela de *Paul de Koque*, cuando una señora, muy gorda, que me hacía vis en el departamento, se levantó para alcanzar la cesta de la merienda de la rejilla. En el preciso momento que ella, de espaldas á mí, levantaba los brazos, se produjo el choque y aquella mole vino sobre mí; y astillas, ruedas y no sé cuantas más cosas, sobre la señora. Cuando nos pudieron sacar, la pobre había quedado como una plancha de aluminio; pero resistió lo bastante para dar lugar á que yo saliera ileso, únicamente con una dosis de grasa en la cara, que es la mancha ésta que tengo y que no consigo que se me quite.

—Pues yo, en el Norte, sufrí un balazo, en el que el proyectil recorrió, dando dos veces la vuelta á mi cuerpo, todo lo largo de las costillas.

—¡Ah! ¡Pues yo en Cuba, durante la otra guerra, me saqué una bala por el bolsillo del pantalón y ni siquiera me hizo un rasguño!

—¡Eso es suerte! Pero le atravesaría el pantalón.

—¡Tampoco!

—¿Pues cómo pudo ser eso?

—Es que durmiendo una noche me la introdujo un compañero en el bolsillo, soñando que estaba cargando el Remington.

Esta infinidad de héroes no han cometido en su vida más *heroicidad*, que meterse entre pecho y espalda, diariamente, el café y la media copa que les sirven, sin detrimento de su estómago.

JOSÉ F. CARRATALÁ.

Madrid y Diciembre 96.

VIVA ESPAÑA!

A la comparsa que recorrió las calles de Sigüenza, recaudando fondos para los heridos de la Guerra.

Vedles; recorren las calles en agradable comparsa y al son de los instrumentos brotan voces moduladas, que hiriendo el viento veloces, herida dejan el alma y á su vibrar armonioso nuestro corazón inflaman. ¿No oís?... Su voz infantil de *Cádiz* canta la marcha. ¡Escuchad!... ¡Sí, muy bien dicho! ¡Que viva! ¡Que viva España! ¡Vivan los nobles soldados que pelean por su patria! ¡Valor! que esta dulce madre en héroes os proclama. ¡Venced! que ya de laureles os ceñirá una guirnalda. Defended, como hasta aquí, la bandera roja y gualda, que mientras, vela por vos la madre que os criara, y al cielo por vos dirige sentida y tierna plegaria, y vela por vos la Virgen, que es vuestra causa muy santa. Y aquí al acorde sentido de tradicional guitarra, osalaba vuestro hermano y niño aún os ensalza. El pelea con vosotros y al grito de ¡viva España! llueven como por encanto monedas de oro y de plata; para vosotros las piden, para vosotros las guardan. Para vosotros en mina se convierte cada casa,

y sale por los balcones la moneda codiciada por el acento atraída de un tierno niño que canta. Así todos contribuyen á defender nuestra causa. Y sabe nuestra nación que en tan tristes circunstancias, tiene en cada niño un héroe, en cada madre una santa, y en cada mano española tiene una mina de plata.

EL CHIQUITIN DEL CUARTO

A MI HIJA MERCEDES

EN EL DÍA DE SU SANTO

Cuando entre amor y alegría abran las flores su broche y huya á ocultarse la noche, brillará hermoso tu día.

Y el corazón que te adora con amante frenesí, viéndote huérfana llora y pide al cielo por tí.

Y cuando el último alarde de luz, el sol, nos envía; en los brazos de la tarde, cuando muera el claro día,

Tu felicidad anhelo y al no verte junto á mí, dirijo en rápido vuelo mis recuerdos. . para el cielo, mi cariño... para tí.

AMPARO DE LA TORRE.

QUISIGOSAS

—Señor doctor, ¿qué remedio le aplicaré á mi hija, que al empinarse una botella, creyendo era de vino, se ha tragado más de un cuartillo de tinta?

—Pues lo mejor que puede recetársele, es que así como se ha tragado la tinta, se trague un pliego de papel secante.

Decía un amigo á otro:

—No hay nadie que tenga más simpatías con las mujeres que yo.

—¿Por qué dices eso?—interrogó el amigo.

—¡Toma! Porque tengo visto que al dejar las posadas ó las casas de huéspedes, rara es la dueña que no llora por mí.

—¿Y en qué consiste eso?

—En que siempre me voy sin pagar.

—¡Juan!

—¡Señor marqués!

—¡Llévate ese caldo, pues está frío como la nieve!

—Es una aprensión del señor; está tibio.

—Te digo que está frío.

—Lo he probado antes que vucencia y por eso lo sé.

—¿Conque tú te has atrevido á probar mi caldo?

—¡Señor! Yo no he hecho otra cosa que meter el dedo en la taza.

MORCOS Y ABEJAS

Antonia G. Cárcer, de Guadalajara,
por Luis Cordovas.

Resuelta, vivaracha, encantadora,
de rostro celestial,
esta niña enloquece á quien la mira,
pues vale un dineral.
Ella toca el piano, ella es el alma
de toda reunión
y ella sobre un caballo es amazona
de mucho corazón.
En el hogar es ángel cariñoso,
¡su casa es un edén!
y siempre está propicio tal arcángel
á practicar el bien.
Con la mantilla blanca, es fiel reflejo
del donaire español,
y es tanta su belleza y donosura,
¡que ha fascinado al Sol!

**

Ramona Gumiel, de Sacedón,
por F. D.

Simpática y graciosa,
gentil y pura;
es un ángel del cielo
por su hermosura.
Niña hechicera
más linda que las flores
de la pradera.
Contemplando sus ojos
pierdo la calma,
pues por ella de amores
suspira mi alma.
Si me quisiera,
el hombre más dichoso
del mundo fuera.

FLORES Y ABEJAS

A DESCASARSE TOCAN
ó un
casorio por sorpresa.

El domingo, lo confieso,
la metí hasta el corvejón;
por una equivocación
dije que don Pedro Tieso,
del que demando perdón,
con una joven soltera
se había matrimoniado,
cuando aquí sabe cuaiquiera,
menos yo, ¡quién lo dijera!
que Pedro Tieso es casado.

—¿Qué es ésto?—me dijo un quinto
al leer tal disparate.—
El novio, so botarate,
es Rodriguez (D. Jacinto)
y es menester se retrate.

Yo, al conocer tal error,
retrocedí con terror,
pues con suelto tan fatal
habría un nido de amor
puesto en pecado mortal.

Y luego que, además de eso,
la auténtica compañera
del bigamo Sr. Tieso,
como era la verdadera,
promovería un proceso.

Yo preguntaba: —¿Y qué haré?
¿Cómo deshacer un lazo
que *indisoluble* llamé?
¡Esto me cuesta un porrazo!
¡Vaya si me lo gané!

De tal modo discurría
mi persona el otro día,
y no hallando solución,
fui en busca de Juan Zabía
para escuchar su opinión.

—¿Qué hacer en trance tan duro —
le pregunté y él, galante,
me dijo: —Lo más seguro
es deshacer al instante
ese lazo de tu apuro.

—¡Pero yo no puedo hacer
tal cosa, pues no soy cura!
—¡Eso no tiene que ver!
Tú desmiente esa impostura
y cumples con tu deber.

.....
Si hago mal, yo lo confieso;
conste que soy inocente:
¡Descasorum Petrus Tieso!
¿Eh? ¿Qué tal? ¡Ni un tren expreso
lo hace tan rápidamente!

**

Hay quien supone que publicar un periódico es
cuestión de algunas pesetillas que se sueltan de la me-
jor gana.

Suposición sin fundamento, porque estas cosas
cuestan un ojo de la cara.

Por eso suplicamos á todos los que nos adeudan
el importe de la suscripción, se apresuren á remitir-
noslo.

En la seguridad de que eternamente les guardare-
mos inmensa gratitud.

Y, además, cada cual tendrá en el bolsillo lo que es
suyo.

**

—Ugenio, que gastes poco
en vino, pues ya sabrás
que han subido los tenderos
el aceite mineral.

—No te apures por tal cosa;
sin mineral pasaremos.
En habiendo vino en casa,
¡ya verás que *alumbramientos!*

**

Anoche, cuando entraba este número en prensa, dió
principio la función organizada por la sociedad *Mo-
ratin*.

Representáronse las obras *Los secuestradores* y *La
Muñeca*.

Y estoy seguro que la cosa salió á las mil mara-
villas.

Y que después habría su *mijita* de baile dando lu-
gar á que las *compuertas* del amor se abriesen de par
en par.





En el recreo de hoy llegará á esta población, con objeto de girar una visita á este Colegio de Huérfanos de la Guerra, el nuevo Presidente de la Caja de inútiles, Excmo. Sr. D. José Lopez Dominguez, Capitán general de los ejércitos.

Dicho señor vendrá de gran uniforme, acompañado de los Secretarios del Consejo de Administración y de sus Ayudantes.

Nuestro apreciable amigo el reputado Médico de Sigüenza D. Hipólito Almazán, ha tenido la desgracia de ver morir á su preciosa niña Carolina.

Reciba nuestro más sentido pésame.

Hemos recibido el primer número de *La Educación Popular*, amena revista dedicada al magisterio que ha empezado á publicarse en esta capital, bajo la dirección de nuestro joven amigo D. Manuel García Martínez, ilustrado Regente de esta Escuela Normal.

Mucho celebraremos que el nuevo colega obtenga favorable acogida y mucho más que alcance muchos años de vida, siempre con el aplauso de todos.

En el presente mes se repartirá á las clases menesterosas de esta población los bonos de pan y comestibles que anualmente dona la caritativa Sra. Duquesa de Sevillano, Marquesa de la Vega del Pozo.

El Ministro de la Guerra, cuyos constantes desvelos y previsoras medidas muy merecedoras son del aplauso general, escribió días pasados al digno Gobernador militar de esta plaza Sr. Urquiza, pidiéndole minuciosos detalles de las condiciones que reúne esta población para continuar organizando en ella tropas con destino al Archipiélago filipino.

El Sr. Urquiza se ha apresurado á contestar al Ministro, significándole que la baja temperatura que aquí se observa influye mucho en la salud de los soldados, máxime cuando éstos llevan trajes de rayadillo y que, además, desprovista esta plaza de guarnición, ni en los cuarteles ni en provisiones militares se encuentra lo necesario para la mayor comodidad del soldado, estrellándose ante esto los buenos deseos de las Autoridades militares y del activo y previsor Comisario de Guerra D. Isidoro de Lucas.

Atendiendo á la autorizada opinión del Sr. Urquiza, lo más probable es que por ahora no se organicen más Batallones expedicionarios en Guadalajara.

Días pasados fueron ingresadas por nuestro querido compañero Alfonso Martín, en la redacción de *El Imparcial*, las 2.013'96 pesetas recaudadas por este periódico para los heridos de la guerra.

En breve se publicarán en el popular diario las listas de donativos y nombres de donantes.

Afortunadamente encuéntrase fuera de cuidado de la grave enfermedad que ha puesto en peligro su vida, el ilustre Prelado de Sigüenza Sr. Caparrós.

Como quiera que dicho señor sintióse enfermo en la Corte, donde continúa, diariamente recibe la visita del Arzobispo de Madrid Alcalá y otros Prelados, y la Reina Regente manda también un emisario para enterarse del curso de la dolencia.

Mucho nos complace tan grata noticia y deseamos que en breve plazo torne el Sr. Caparrós á su diócesis completamente restablecido.

El día 1.º del corriente, falleció en Madrid á los cuatro años de edad, un precioso niño de nuestro estimado amigo el primer actor D. Emilio Carreras, á quien, como á su distinguida esposa, enviamos la expresión de nuestro pesar por pérdida tan sensible.

Hemos tenido ocasión de ver el precioso diploma y la medalla que ha obtenido como premio de labores en la última Exposición de Chicago, nuestra cariñosa paisana Srta. Micaela García.

La medalla viene encerrada en bonito estuche de aluminio, forrado de terciopelo azul, y grabado en ella el nombre de la interesada, á quien reiteramos nuestra enhorabuena, así como á los Sres. D. Diego García y D. Ezequiel de la Vega que también han recibido sus premios respectivos.

Por D. Manuel Madrazo Pascua, vecino de Solórzano, se ha presentado en este Gobierno civil una solicitud en 30 de Noviembre último designando 108 pertenencias de una mina de hierro denominada *San Alejo*, en término de Palancares.

Por la Diputación provincial han sido separados del cargo de Agentes ejecutivos por descubiertos á fondos provinciales, los Sres. D. Mariano Moya, D. Aurelio Espeja, D. Mariano Muñoz, D. Francisco Martínez, D. José Segovia, D. Francisco Gomez, D. Francisco Alcalde, D. Teógenes Osorio y D. Antonio Escobar.

Según datos que tenemos á la vista, la enfermedad variolosa ha decrecido notablemente en la pasada semana, siendo escasas las defunciones que ocurren motivadas por tal dolencia.

Ha fallecido la Srta. D.^a Pilar Garralón y Cañamares, prima de nuestros muy queridos amigos D. Manuel Cañamares y D. Evaristo Núñez, á los que acompañamos en el sentimiento.

A fin del presente mes embarcará con rumbo á Puerto Rico la compañía de Ingenieros militares, recientemente organizada con destino á la pequeña Antilla.

Componen dicha fuerza: un capitán, un primer teniente, tres segundos tenientes, ocho sargentos, doce cabos y ciento ochenta soldados.

En breve llegará á Almadrones, pueblo de esta provincia, el soldado Juan Sanz y Sanz, recientemente socorrido por la Junta de *El Imparcial*, con un traje y 50 pesetas.

El día 10 del actual, terminará el plazo para que los contribuyentes por territorial, industrial y minas, puedan satisfacer en el domicilio de los recaudadores las cuotas del segundo trimestre sin recargo alguno.

Esta noche se efectuará un baile, en los salones del Ateneo Instructivo del Obrero.

Encuéntrense en esta población, á su regreso de los trabajos de campo, todos los individuos pertenecientes á la región topográfica que opera en esta provincia, los cuales permanecerán probablemente en la capital, hasta el próximo mes de Febrero, en que volverán á reanudar los interrumpidos trabajos de campaña.

El día 10 del corriente mes saldrá de Santander el vapor correo que conduce la correspondencia para Cuba.

El 9 es el día anunciado para la salida del correo de Filipinas.

Importante.

Las nuevas obligaciones del Tesoro, sobre la Renta de Aduanas, se ha acordado sean admitidas en garantías de operaciones de créditos y préstamos.

Después de remitido á Madrid el importe de lo recaudado por esta revista para los heridos de Cuba, nos remiten las siguientes cantidades, con encargo de enviarlas á *El Imparcial*.

D. Rafael Criado, de Cogolludo, 2'50 pesetas.

Santiago de la Torre, 2 id.

G. M. E., de id, 2 id.

Santiago García, de Ill'ana, 1 id.

Total 7'50 pesetas, que remitiremos en breve al diario madrileño.

Ha sido nombrado Auxiliar de la Intervención de Hacienda de Zaragoza nuestro apreciable paisano don Pedro Fernández, hermano de nuestro querido amigo el Médico de la Beneficencia municipal D. Victoriano. Nuestra cordial enhorabuena.

Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en Sigüenza nuestro muy respetable y querido amigo D. Lorenzo Ochoa, persona que gozaba de generales simpatías en toda esta región por su bondadoso carácter y excepcionales prendas personales.

Enviamos á su atribulada viuda nuestro más sentido pésame, deseándola resignación cristiana para contrarrestar el dolor que tan inmensa desgracia la ha producido.

Uno de los artilleros recientemente llegados de Cuba, á quienes *El Imparcial* ha adelantado lo que se les adeudaba para que puedan regresar á sus hogares, es el joven Enrique Notario, hijo de D. Pedro Notario, pastelero que fué en esta población.

Pasado mañana se verificará en la parroquia de San Nicolás la solomne función que las hijas de María dedican anualmente á su excelsa Madre la Purísima Concepción.

Todas las tardes, durante el novenario, acuden al citado templo infinidad de personas con deseos de escuchar la autorizada palabra del elocuente panegirista Sr. Belda, que con facilidad suma y poético lenguaje canta las glorias de la Madre del Salvador.

Felicitemos á las distinguidas consiliarias de dicha Asociación por su acierto en la elección de tan sabio orador, así como por el gusto con que han adornado el altar donde aparece la Sagrada Imágen.

Desde hace algunos días ha quedado abierta en estas Casas Consistoriales la vacuna gratuita para todas cuantas personas lo deseen, y es escasísimo el número de éstas que acuden, cosa muy de lamentar, puesto que conocidos de sobra son los excelentes resultados de tal preservativo contra la epidemia variolosa.

El martes último dejó de existir en esta población, víctima de penosa y larga enfermedad, el digno Delegado de Hacienda de esta provincia D. Ismael Ojeda.

Dicho señor, que á pesar de la grave dolencia que le aquejaba desde hace bastante tiempo, afanóse constantemente por cumplir con los deberes de su importante cargo, había sido anteriormente Gobernador de Santander y de cierta capital del Archipiélago filipino.

El cadáver de tan respetable señor fué embalsamado por los ilustrados Médicos de esta capital D. Angel Blanco y D. León Carrasco, siendo trasladado el jueves último en lujoso féretro de la Agencia Perez, á la Sacramental de San Isidro de Madrid.

Descanse en paz tan probo como distinguido funcionario.

El miércoles último efectuóse en Cogolludo el enlace de nuestro muy querido amigo y corresponsal don Rafael Criado, con la hermosa y distinguida señorita María del Pilar de la Torre y Criado.

Con motivo del reciente fallecimiento de la madre de la novia, el acto se celebró en familia y sin ostentación de ningún género.

Reciban los contrayentes nuestra más cordial enhorabuena.

La velada lírico-dramática á beneficio de los soldados inútiles hijos de esta provincia que regresen de la guerra, se celebrará el próximo domingo, día 19, y se pondrán en escena las preciosas zarzuelas *Los Africanistas* y *Campanero y Sacristan* y el sainete titulado *¡Puf!*

En esta función tomarán parte dos reputadas artistas de la Corte, á más de los jóvenes que componían el cuadro activo de la sociedad «Gayarre».

Para dicha función hay gran pedido de localidades.

Ha fijado su residencia en esta población el reputado Médico y querido paisano nuestro D. Rafael de la Rica, que por espacio de cuatro años, y con el beneplácito de todo el pueblo, ha desempeñado la titular de Medicina de Miraflores de la Sierra.

Tan estimado amigo tiene el propósito de ejercer en esta capital su profesión, y al efecto todas cuantas personas pudieran utilizar sus servicios, pueden dirigirse á la Plazuela del Carmen, núm 5.

Por el Subdelegado de Farmacia de este partido señor Medrano, se ha girado una visita de inspección á la Oficina de la señora Viuda de Muñoz, y nos complacemos en hacer constar que dicho Subdelegado ha salido satisfechísimo, encontrando todas las materias en perfecto estado de medicación.

En breve publicaremos un notable artículo, debido á la autorizada pluma de nuestro querido Director don Miguel Mayoral, titulado *Los Musulmanes en Guadaluja*, que seguramente será leído con deleite por nuestros suscriptores.

También nuestro querido paisano el docto Profesor de la Facultad de Medicina de la Corte Dr. D. Benito Hernando, nos anuncia el próximo envío de un artículo, en el que hace la biografía del sabio músico y presbítero arriacense D. Félix Flores.

Teatro principal.

A excitación de algunas familias que desean pasar más amenas las tardes de los días festivos, varios aficionados de esta población han dispuesto dar una serie de funciones en dicho coliseo, destinando el 35 por 100 del producto de la entrada en adquirir bonos de la Tienda-Asilo, y cuyos bonos se repartirán entre los espectadores de la siguiente función para que ellos lo hagan entre las personas necesitadas.

Plausible nos parece la idea y no dudamos que el público acudirá por las tardes al teatro, puesto que los precios de las localidades han de ser muy económicos.

La primera se celebrará en la tarde del martes próximo, poniéndose en escena los juguetes *Azucena*, *La Boronda* y estreno de *Tocino del cielo*.

SILLA DE MONTAR

Se vende una magnífica para señora. Está completamente nueva y los estribos están forrados de *pe-louche*.

Para tratar, dirigirse á esta redacción.

Farmacia y Droguería de Núñez

MAYOR ALTA, 7—GUADALAJARA.

En este antiguo establecimiento se encuentra un buen surtido de específicos, jabones de olor de muy buenas clases, pinturas, etc.

Además acaba de poner á la venta la harina de coco, muy útil como alimento, para toda clase de ganados.

MAYOR ALTA, 7,—GUADALAJARA.

GUADALAJARA.—IMPRESA PROVINCIAL.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER

SON FABRICADAS ÚNICAMENTE POR

LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER

La máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, es el mejor tipo de máquina conocido, habiendo conseguido alcanzar LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER, la más alta reputación.

Dada la indiscutible superioridad de la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, por ser sin duda alguna la más adelantada y perfecta, desaparece la competencia.

Ninguna persona que cosa en la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, último adelanto de LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER, volverá á hacerlo con gusto en ninguna otra que no sea LEGÍTIMA DE LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER.

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

SUCURSAL EN GUADALAJARA

10-Mayor Alta-10

Participamos á nuestra numerosa clientela, y al público en general, la gran rebaja que LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER hace en carretes de hilos de algodón y torzales de seda, siendo sus precios los siguientes:

Carretes sueltos de Algodón, 500 yardas, á	Petas. 0'30
Id., id. Seda, media onza... á	, 0'75
La docena de carretes de Algodón..... á	, 3'45
La caja de 16 carretes de Seda..... á	, 11'30

Guadalajara, 10--Mayor alta--10.



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ANTONIO LOPEZ LASO

FALLECIÓ EL 11 DE DICIEMBRE DE 1894

D. E. P.

Todas las misas que celebren el día 11 del actual en la parroquia de San Gil de esta ciudad serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus hijas D.^a Soledad y D.^a Pilar; madre, hermanos, sobrinos y demás parientes;

Suplican á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María del Pilar Martínez

DE CUERVO

falleció el día 3 de Diciembre de 1895

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su esposo, hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos, y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones;

Todas las misas que se celebraron el jueves último, en las iglesias de esta población, fueron aplicadas por el alma de la finada.